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Genomförandeplan för Kommunfullmäktiges 
budget 2025 

Förslag till beslut 
I styrelsen för Försäkrings AB Göta Lejon: 

Styrelsen antar genomförandeplan för kommunfullmäktiges budget. 

Sammanfattning 
Enligt Göteborgs Stads riktlinje för styrning, uppföljning och kontroll ska styrelse senast 

den sista november varje år fatta beslut om genomförandeplan för kommunfullmäktiges 

budget. 

Bedömning ur ekonomisk dimension 
Bolaget har inte funnit några särskilda aspekter på frågan utifrån denna dimension. 

Bedömning ur ekologisk dimension 
Bolaget har inte funnit några särskilda aspekter på frågan utifrån denna dimension.  

Bedömning ur social dimension 
Bolaget har inte funnit några särskilda aspekter på frågan utifrån denna dimension. 

Bilagor som ingår i beslutsunderlaget 
Yrkande från S, V, MP Försäkrings AB Göta Lejons genomförandeplan för 

kommunfullmäktiges budget 

  

Försäkrings AB Göta Lejon 

 
  

Tjänsteutlåtande 

Utfärdat 2025-11-04 

Ärendenummer FGL-2025-00296 

 

Handläggare 

Daniel Hellström 

Telefon: 

E-post: daniel.hellstrom@gotalejon.goteborg.se 
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Beskrivning av ärendet 
Enligt Göteborgs Stads riktlinje för styrning, uppföljning och kontroll ska styrelsen senast 

den sista november varje år fatta beslut om genomförandeplan för kommunfullmäktiges 

budget.  

 

Genomförandeplanen för budget är ett politiskt styrdokument som ska tas fram innan 

styrelsen tar fram sin affärsplan. Framtagande av genomförandeplanen kan inte delegeras. 

Genomförandeplanen tas fram av politikerna i styrelsen och beslut ska fattas senast i 

november. Innehållet i genomförandeplanen ska förverkliga målen och uppdragen samt 

förtydliga, komplettera och anpassa inriktningstexterna i Göteborgs Stads budget efter 

bolagets verksamhet. 

 

 



 

Genomförandeplan för budget för Försäkrings AB Göta Lejon 

Genomförandeplanen för budget är ett politiskt styrdokument inför bolagets förslag till 

budget/affärsplan. Planen utgår från Göteborgs Stads budget för 2025 som är beslutad av 

kommunfullmäktige. Under varje mål finns en beskrivande text för hur förvaltningen/bolaget ska 

arbeta för att bidra till måluppfyllelse. De finns också styrelsespecifika inriktningar som kompletterar 

och förtydliga de redan beslutade inriktningarna i Göteborgs Stads budget. Uppdragen i 

genomförandeplanen kommer från Göteborgs Stads budget och från styrelsen om behov finns. 

Uppdragen och inriktningarna från Göteborgs Stads budget är överordnade de nämnd- och 

styrelsespecifika.  

Mål: 
1. Göteborg ska vara en jämlik och trygg stad där alla invånare ges inflytande och möjlighet till 

delaktighet.  

Genom vårt försäkringserbjudande och det proaktiva arbete som bolaget gör bidrar vi till en tryggare 

och jämlikare stad.  

 

2. Segregationen i Göteborg ska brytas.  

Genom vårt proaktiva arbete som syftar till att minska skadorna i våra områden och på så sätt bidrar vi 

på det sätt Göta Lejon kan till målet.   

 

3. Göteborg ska klara kompetensförsörjningen.  

Göta Lejon är ett bolag som har och kommer att ha behov av väldigt specialiserade kompetenser. 

Därför är det av största vikt att vi kan erbjuda en attraktiv och konkurrenskraftig arbetsplats. Vi bör 

också se över möjligheten att starta ett gemensamt traineeprogram med de andra kommun-captiven• 

 

4. Göteborg ska byggas ihop till en grön och levande stad utan bostadsbrist.  

Vi kan bidra med expertis och sakkunskap vid planering av ny och ombyggnad med avseende på 

hållbarhet och riskminimering. 

 

5. Göteborg ska vara ledande i klimatomställningen och ha en hög biologisk mångfald.  

Vårt proaktiva arbete syftar till att minska klimatpåverkan. Det skadeförebyggande arbetet skall bidra 

till att vi kan minska vår klimatpåverkan  

 

6. Göteborgs Stad ska ha en välfärd som möter göteborgarnas behov.  

Genom det försäkringserbjudande som täcker samtliga barn i Göteborgs stad bidrar vi till jämlika 

levnadsförhållanden.  

 

7. Göteborgs Stad ska ge sina anställda en bra arbetsmiljö och goda arbetsvillkor. 

Bolaget har arbetar med systematiskt arbetsmiljöarbete och har vid mätningar goda resultat vilket vi 

ska vidmakthålla.  

 

Inriktningar: 



 

[Inledning med följande mening ”Nämnden/styrelsen ska i huvudsak arbeta efter inriktningarna i 

Göteborgs Stads budget”. Därefter ska ni skriva nämnd/styrelsespecifika inriktningar för att 

komplettera och förtydliga inriktningarna i Göteborgs Stads budget. I Göteborgs Stads budget finns 

inriktningstexter för varje avsnitt som anger de strategier och arbetssätt som huvudsakligen förväntas 

bidra till måluppfyllelse. Dessa är även utgångspunkten för inriktningstexterna här i 

genomförandeplanerna.]  

 

Uppdrag: 

Från Göteborgs Stads budget: 

Enligt budgeten ska samtliga bolag som får koncernbidrag redovisa vilka kostnader som reducerats. 

Göta Lejon mottar inget koncernbidrag. Bolaget skall kontinuerligt arbeta med att minska de 

administrativa kostnaderna. Vi bör också undersöka möjligheten att implementera AI verktyg. 

Vidare bör bolaget bidra till stadens övriga verksamheter genom ett proaktivt arbete som syftar till att 

stödja och stärka dem i riskhanteringsarbetet, vilket också är i enlighet med ägardirektivet, 6.2.  

Det proaktiva arbetet ska inriktas på skadeförebyggande arbetet och därmed ökad resurseffektivitet, 

tex vattenskador i offentliga lokaler.  

 

 


	Genomförandeplan för Kommunfullmäktiges budget 2025
	Förslag till beslut
	Sammanfattning
	Bedömning ur ekonomisk dimension
	Bedömning ur ekologisk dimension
	Bedömning ur social dimension
	Bilagor som ingår i beslutsunderlaget
	Beskrivning av ärendet


